Ответы, 7-8 классы
Всего- 44 балла
1. Расставьте ударение в следующих словах:
Дефис, изобретение, звонит, договор, обеспечение, столяр, свекла, балую, торты, красивее.
За каждый правильный ответ 0,5 баллов. Максимальное количество – 5 баллов.

2. Каков морфемный  состав слов двумястами и тремястами?
Корень: - дв-, -ст-; -тр-, -ст-. Окончание: - умя, - ами; - емя, - ами.
За каждый правильный ответ 0,5 баллов. Максимальное количество – 4 балла.

3.  Какова форма именительного падежа множественного числа существительных второго склонения (дно - донья, шило - шилья, полено - поленья, брелок - брелоки, судно - суда)?
За каждый правильный ответ 1 балл. Максимальное количество – 5 баллов.

4. Докажите, что слово эфиоп нерусского происхождения
Эфиоп – слово нерусского происхождения, так как для русского языка не характерны начальное Э, звук Ф в начале слова; внутреннее зияние (стечение гласных в составе слова).
За каждый правильный ответ 1 балл. Максимальное количество – 3 балла.

5. Какой частью речи являются подчёркнутые слова? Подпишите.
Кто без кисти и белил (сущ.) крыши города белил (глагол)?
Стою на нашем берегу (сущ.), покой границы берегу (глагол).
Больной (прил.) ребёнок плохо спит. Больной (сущ.) плохо переносит лекарства.
За каждый правильный ответ 0,5 баллов. Максимальное количество – 3 балла.
6. Найдите ошибки в следующих примерах, объясните их причины.
Женщина повторяла одну и ту же фразу: «Мы хотим, чтобы все были трудящимися».
Застенчивый молодой человек, смущаясь и с трудом подбирая слова говорил: «Я всем очень интересуюсь, я человек горячий, увлечённый».  
Ошибки допущены из –за неправильного употребления форм причастий.
За каждый правильный ответ (исправление предложения) - 1  балл. За объяснение причины – 1 балл. Максимальное количество – 3 балла.

7.Замените фразеологизмы одним словом. Составьте предложения с фразеологизмами.
[bookmark: _GoBack]Мозолить глаза – надоедать (постоянным присутствием);
зарубить на носу – запомнить;
клевать носом – дремать ;
витать в облаках – мечтать (пребывать в мечтательном состоянии, не замечая окружающего);
как снег на голову – внезапно или  неожиданно;
наговорить с три короба – много.
За каждый правильный ответ 1 балл. За каждое предложение 0,5 баллов.
 Максимальное количество – 9 баллов.

8. Спишите предложения, заменив цифры словами:
1)	В июне тысяча девятьсот девяносто девятого года отмечался двухсотлетний юбилей А.С. Пушкина. 2)Две тысячи четвертый год уже на исходе. 3) В две тысячи первом году исполнилось двести лет со дня рождения В.И. Даля. Его четырехтомный «Толковый словарь живого великорусского языка» с двумястами двадцатью тысячами  слов является уникальным образцом русской лексикографии.
За каждый правильный ответ – 1 балл.       Итого: 7 баллов.

9. По какому словарю можно проверить:
А) правильность употребления слова – толковый словарь
Б) правильность произношения слова – орфоэпический словарь
В) правильность написания слова – орфографический словарь
Г) происхождение слова – этимологический словарь.
За каждый правильный ответ – 1 балл.   Итого: 4 балла.

